

聚焦急难愁盼 提升治理效能

渭滨区积极开展涉水领域腐败问题专项治理

本报讯 前不久,渭滨区在开展涉水领域腐败问题专项治理全面摸排工作时,发现清姜小学家属院自来水管网老化,漏水严重,该区纪委监委立即督促协调住建局对老化管网进行改造更换,快速解决了居民用水中长期存在的“老大难”问题。

自涉水领域腐败问题专项治理工作开展以来,该区纪委监委紧紧围绕涉水领域专项治理重点,聚焦群众反映强烈的突出问题,积极开展专项治理工作,对全区供水设备、水表质量等情况开展全面检查。与此同时,紧盯涉水领域腐败和作风问题,抽调专人成立专项检查小组,从群众反映强烈的农村饮水工程项目水质不达标问题、水利工程项目建设中是否存在领导干部及公职人员违规插手干预工程等

5个方面对全区农村供水安全及水利工程项目建设情况进行专项检查。

“通过进村入户走访群众、现场查看、查阅资料,我们对发现的农村水费收缴由个人承包、水利项目工程施工合同不规范等29个问题,督促相关单位及时整改。”该区纪委监委工作人员说,针对水利人饮工程项目中存在的借用资质中标、监管责任不到位等问题成立专项调查组进行调查,通过深挖细查涉水领域存在的作风和腐败问题,及时堵塞监管漏洞,不断提升专项治理效能。

区纪委监委工作人员说,针对水利人饮工程项目中存在的借用资质中标、监管责任不到位等问题成立专项调查组进行调查,通过深挖细查涉水领域存在的作风和腐败问题,及时堵塞监管漏洞,不断提升专项治理效能。

本报记者 弓旭东

加强作风建设切实解决群众反映强烈突出问题

你点我检 你我同查

千阳县开展精准监督守牢食品药品安全底线

该县一食品生产企业销售的方便菌落总数超标,县纪检监察干部在依法调查处置的同时,与企业一起对原料库、生产车间、包装车间、检验室进行全环节检查,分析查找原因(见左图),并对不同环节的产品进行抽样,分别送其他3户有检验资格的企业检验室进行化验比对,最终帮助企业找到了问题根源,消除了存在的食品安全风险隐患。而这一做法只是该县开展食品药品安全领域专项整治的一个缩影。

据悉,食品药品安全领域专项整治开展以来,该县纪委监委督促县市场监管局主动作为,创新开展“你点我检”“餐饮安全你我同查”活动,共检查食品生产经营户2206户次,排查消除风险隐患59个。与此同时,紧盯县域内药品、医疗器械、化妆品领域群众反映强烈的突出问题积极开展专项整治,检查零售药店176家次,对未按规定上传“四类药品”购药信息的2户企业负责人进行了约谈,责令1家药店停业整顿,确保专项治理工作取得实效。

本报记者 弓旭东



本报讯 “你们产品质量合格证吗?”“保质期多长时间?”……日前,千阳县纪委监委紧盯食品药品安全领域群众反映强烈的突出问题,积极开展精准监督,并推动市场监管部门严厉打击食品药品领域违

法行为,持续守牢食品药品安全底线。

俗话说“民以食为天”,食品安全关乎民生大事。今年,千阳县纪委监委主动围绕群众身边“急难愁盼”问题加大整治力度,特别是对食品药品领域,持续加强监

扶风县纪委监委做实查办案件“后半篇文章”有特点——处分教育一个人 红脸出汗一群人

本报讯 按程序进行处分决定宣布,既是案件查办结果的落实落地,又事关处分执行效果和执纪执法的权威性。近年来,扶风县纪委监委严查党员干部违纪违法问题,注重将宣布处分决定与警示教育相结合,把处分决定“一张纸”变成警示教育“一堂课”,做实做细了查办案件的“后半篇文章”。

“杨某某身为党员领导干部,对自身要求不严,利用职务便利收受他人财物,其行为违反国家法律法规规定……前不久,扶风县纪委监委工作人员在该县某部门机关党员大会上现场宣读处分决定,开展以案说纪警示教育。通过做实查办案件“后半篇文章”,将

“关起门来,一宣了之”的处分决定宣读形式,变为“以案说纪、以案促改”的警示教育课堂,让违纪干部的“后悔药”变成身边人的“预防针”。去年以来,扶风县纪委监委对57名受处分的党员干部按程序宣布了处分决定。以“面对面”的形式进行警示教育,在受处分人所在的单位引起强烈反响,取得了“处分教育一个人,红脸出汗一群人”的良好效果。

据悉,扶风县纪委监委还印发了《关于加强对受处分处理人员教育管理和关心关爱工作实施办法》,对受处分处理人员进行教育管理监督后,定期开展回访教育,让其重新信心强担当,重整旗鼓再出发。

本报记者 弓旭东

清廉金台树新风



“工业的基石、清风的典范,在长乐塬抗战工业遗址,重温宝鸡抗战史,了解宝鸡工业发展史,进一步弘扬和传承民族工业精神、抗战精神。”日前,金台区纪委监委组织辖区党员干部在市级廉政教育基地——长乐塬抗战工业遗址廉政清风展厅,接受廉政教育。这是今年该区纪委监委创新载体推进廉洁文化建设走深走实的一幕。

今年以来,金台区纪委监委以“清廉金台”建设为抓手,采取“晒”“展”“播”“演”等形式,先后创建了将廉洁文化融入企业、乡村和家风建设的省级廉政文化示范点——东岭

社区;以“工业的基石、清风的典范”为主题的长乐塬抗战工业遗址和党性、士魂、商才“三位一体”的西建集团党建展览馆2个市级廉政教育基地。同时,建成集知青印象文化旅游、红色文化于一体的玉池公社,以仁德、尚廉校园文化为特点的三迪中学等31个廉政文化示范点。“我们结合辖区实际,持续在强化阵地建设、创新传播载体、用好宣传平台上下功夫,全力提升廉洁文化感染力、渗透力和影响力,不断让廉洁文化发挥‘润物细无声’的作用。”该区纪委监委相关负责人表示。

本报记者 弓旭东 摄

错上加错的人生

——延川县原粮食局局长、诚兴物业管理公司原经理刘崇明案警示

1996年,他因一时疏忽,给国家造成直接经济损失50余万元,受到行政记大过处分;

2013年,他因管理不力,造成辖区内楼宇失火,受到行政记过处分;

……

翻看刘崇明的个人履历,他捅过的娄子一点儿也不少。令人唏嘘的是,一个个深刻的教训并未给他带来反思。

2021年,他又犯了错——因涉嫌挪用公款被立案调查。而这一次,等待他的,绝不会是行政记过那么简单。

同年9月,他与南昌市通九实业有限公司签订了外销900吨玉米的合同。刘崇明疏忽大意,对合同审查不细,虽然已预见在执行中可能发生经济损失,但他自信能避免,仍将货物全部交给对方,结果被赚取玉米598吨,造成经济损失585867.6元。

正因此事,刘崇明因涉嫌玩忽职守罪被延川县检察院立案,并被给予行政记大过处分。

就这样,刘崇明在粮食局的“仕途”以这种方式潦草结尾。

吃一堑,长一智,受了处分并不可怕,及时改过、努力作为才是正确出路。若不及时吸取教训,改掉恶习,只能陷得更深,跌得更狠。但思想这根“弦”,刘崇明始终没有绷紧。

公司赔偿了受灾商户的损失。

也许是再一次受到的“打击”,让刘崇明的脑子突然“开了窍”,诚兴物业管理公司入不敷出的日子迎来了转机——2013年,为扩大业务范围,诚兴物业管理公司接管了和平大厦小区的物业管理工作。

“从这一年开始,我管理的小区有了一些资金流。”刘崇明高兴了,“我让580户享受低保的家庭过上了安居生活,这也是我工作几十年来感到欣慰的事情。”

可是,好景不长,在刘崇明的心理,为人民服务的思想终究没有抵过“为己服务”的诱惑。“由于自己过去的生意赔了一些钱,而自己管理的一些小区有了资金流,所以就动用了一部分钱来还账。”

户住宅专项维修资金778238元,用于填补自己做生意的亏空和日常开支。

2014年11月至2020年5月,刘崇明将阳光小区住户天然气配套设施费先后分13次从物业办主任刘某处借出,共计680000元,用于日常开支和偿还个人借款。

“我这段时间反复在想,不论什么家庭困难原因,都不应该成为自己动用单位财物的理由。在这一点上,我犯了原则性、政策性错误,而这一行为就叫违法行为。”坐在留置室里的刘崇明,终于意识到此事的严重性,发出了迟来的忏悔。

堤溃蚁孔,气泄针芒。纵观刘崇明一路走来的行为,小错不断,屡错屡犯,每次受到处分后,他都没能真正反思悔改,终酿成大错。

扁鹊见蔡桓公的故事众所周知,蔡桓公讳疾忌医,结果从“疾在腠理”“病在肌肤”变成“病在肠胃”“疾在骨髓”,终不可治。

知古可以鉴今。小事小节是一面镜子,自认为“小节无害”而自谅自恕、放松党性修养,最终只能由“小毛病”演变成“大问题”,由“破纪”走向“违法”,滑向犯罪的深渊。

刘崇明严重违法犯罪案件,也给广大党员干部敲响了警钟。党员干部特别是领导干部,要时刻警醒,一个污点往往是违纪违法的源头起点,若不及时修正,就会越走越偏,最终导致小事变大、小错酿大祸。

“我愿接受法律的制裁。我对不起父母对自己一贯的教导,我对不起组织多年来对我的培养,更对不起组织对我的信任。”刘崇明忏悔道。

可早知今日,又何必当初呢?

(来源:《党风与廉政》杂志)

玩忽职守“栽跟头”

1982年,从陕西省粮食学校毕业的刘崇明被分配到延川县粮食局。

在这里,他从一名普通职员干到了财务股股长、副局长、局长。一路走来,顺风又顺水。

随着时间的推移、职级的提高,特别是当上局里的“一把手”后,刘崇明的思想发生了变化。

坐上局长位子后,下属单位负责人为表“心意”,每逢过年过节,都会给刘崇明送上烟酒等礼品。对于这些“心意”,他几乎来者不拒。

挖空心思“还欠债”

2004年,延川县成立了诚兴物业管理公司。组织上给刘崇明机会,任命他为该公司经理,负责主持公司工作。

诚兴物业管理公司属于县管企业,公司资金除财政拨款70%外,剩余30%要靠自筹、自筹。

由于经营不善,公司的经费捉襟见肘,甚至连职工的养老保险金都无法按时缴纳。“单位职工因工资待遇问题,没停止过上访,而我也就是一个天天为职工工资发愁的经理。”对于这份工作,刘崇明感到有些力不从心。

2012年11月,一场大火又令他“引火上身”。

诚兴物业管理公司管辖范围内的县文化艺术中心大楼发生火灾。刘崇明因未能及时消除安全隐患,对火灾事故负有主要管理责任,受到行政记过处分。事后,诚兴物业管理

挪用公款“补窟窿”

据刘崇明交代,妻子多年的哮喘病使他身陷负债境地。为了还债,他做起了某品牌保健品的小生意。

从2009年开始,年近50岁的刘崇明就迷上了保健品。他不仅自己吃,还让妻子吃。他甚至认为,保健品对妻子的病有奇效。于是,吃着吃着,他干脆做起了这方面的小生意。

挪用公款“补窟窿”

“为了还债还想着做生意挣钱,但是又赔了,真是雪上加霜。”不想,他不是做生意的料。

除保健品外,刘崇明还被“高收益”冲昏了头脑,在网上搞起了虚拟货币投资,购入大量“DK币”,到最后赔了个精光,欠债的窟窿越来越大。

为了补上这个大窟窿,刘崇明把歪心思动到了单位的公款上。

2013年11月至2019年3月,刘崇明以给收费员打借条的形式,挪用和平大厦小区住

支部联建映初心 携手义诊担使命



“这样的活动太好了,在家门口就能享受到免费的医疗服务,对于我们老年人来说,真是大方便了。”前不久,麟游县纪检监察党支部邀请县医院党支部医疗专家和江苏沛县支医专家赴两亭村开展义诊活动,为300余名群众进行医疗健康咨询、健康体检,还发放了价值5000元的药品及疫情防控物资。

活动现场,前来咨询的群众络绎不绝,医疗专家通过测量血压、血糖,做彩超、心电图等,针对常见病、易发病,为

群众提供健康指导,同时还为前来问诊的群众细心讲解日常保健知识及注意事项,对于肩周炎、颈椎病、腰腿疼痛、失眠、高血压等不同病症和个体差异,医疗专家提出合理的诊疗建议和治疗方案,并免费提供常用药品。除了提供诊疗服务,讲授健康生活常识,还提醒老年人注意清淡饮食,平时加强锻炼,预防糖尿病、高血压等疾病。这场义诊活动为广大群众传递了“健康劳作、健康生活”的理念,提高了群众自我保健能力。

本报记者 弓旭东 摄

